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CADERNO DE PROVA (TARDE)

ASSISTENTE SOCIAL

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUGOES:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questoes objetivas, de 1 a 40 e distribuidas da seguinte forma:

1a 10 - Lingua Portuguesa;

11 a 20 - Raciocinio Légico e Matematico;
21 a 30 - Nogdes de Administragao Publica;
31 a 40 - Conhecimentos Especificos.

2. Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estdo de acordo com as instrugdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

3. Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) opg¢des de resposta. Apenas 1 (uma)
resposta responde corretamente a questao.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 (trés) horas.

5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

6. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serdo considerados na avaliagdo.

7. O candidato somente podera se retirar do local da aplicacdo das provas apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio.

8. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

9. O candidato somente podera retirar-se do local da aplicagao levando consigo o caderno de provas a partir dos
ultimos 30 (trinta) minutos para o término da prova.

10. Boa prova!

ACCESS







PREFEITURA MUNICIPAL DE CATAGUASES — CONCURSO PUBLICO — ENSINO SUPERIOR — ASSISTENTE SOCIAL

LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir e responda as

& questdes de 1 a 10.

Populagbes negra e indigena tém menor acesso

a rede de esgoto nos maiores municipios do pais

Pessoas negras e indigenas sdo 0s grupos sociais que
menos tém acesso ao saneamento basico no Brasil,
segundo dados do Censo do IBGE (Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica) divulgado nesta sexta-feira (23).

5 A pesquisa, realizada em 2022, levou em conta a
propor¢gdo dos moradores em domicilios particulares
permanentes com esgotamento sanitario por rede
coletora, pluvial ou fossa séptica.

Nacionalmente, a maior proporgdo de atendimento

10 por servigos publicos de saneamento ocorre para as
pessoas amarelas, seguidas das brancas.

Considerando as 18 cidades mais populosas do pais,
pessoas brancas ou amarelas também s3o as que mais tém
acesso a esse tipo de politica publica.

15 O destaque negativo ocorre na cidade de Maceid. A
capital alagoana registra os piores indices para quase todos
0s grupos sociais, exceto indigenas. No municipio, entre os
amarelos, 40,4% das pessoas ndo tém acesso ao
saneamento; entre os pretos, o nimero é de 35,9%; pardos

20 sdo 34,9%; e brancos sdo 28%.

Ja em relagdo aos indigenas, a cidade com os piores
indices € Manaus. Na capital do Amazonas, 39,9% desse
grupo ndo tem acesso ao saneamento.

Por outro lado, o melhor atendimento em

25 saneamento basico, para todos os grupos sociais, ocorre na
cidade de Curitiba. No municipio, 99,6% dos amarelos sdo
atendidos pela politica. Entre a populagdo branca na capital

paranaense, 98,9%; pretos 97,9%; pardos 97,7%; e
indigenas 97,2%.
30 Dos 18 municipios analisados, em 17 deles as

populagBes negra (que inclui pretos e pardos) e indigena
sdo o grupo social com menos acesso as politicas de
saneamento.
"Isso ndo é algo novo. O que estd sendo colocado
35 agora em numeros &, na verdade, o retrato de um processo
historico", afirma Victor de Jesus, um dos coordenadores do
Ndcleo Capixaba de Estudos da Experiéncia Humana em
Meio Urbano.
Segundo ele, esse é um processo antigo. Desde o
40 século 19, quando passou a ser desenvolvido o
planejamento urbano das cidades brasileiras, a populagado
negra ndo foi integrada aos espagos.
"Essa populagdo ndo participa do processo decisério,
nao constroéi politicas publicas e ndo é reconhecida como
45 sujeito de direito. Com isso, o setor institui uma politica
capitalista, que vé saneamento como mercadoria e,
portanto, sé quem pode ter acesso é quem pode pagar, o
que exclui mais uma vez."
Em 2022, o Brasil ainda registrava o equivalente a 49
50 milhGes de habitantes sem atendimento adequado de
esgoto e 4,8 milhGes de pessoas sem agua encanada,
apesar do crescimento desses servigos nas ultimas décadas.
No caso do esgotamento sanitdrio da populagdo em
geral, 62,5% da populagao vivia em domicilios conectados a
55 rede de coleta em 2022. Outros 13,2% estavam em

enderegos que usavam fossa séptica ou fossa-filtro como
solugdo individual.

De acordo com o IBGE, as duas categorias sdo
consideradas adequadas pelo Plansab (Plano Nacional de

60 Saneamento Basico).

Assim, a populagdo atendida por rede de esgoto ou
fossa séptica chegou a 75,7%, na soma, em 2022 — o
equivalente a 153,1 milhGes de pessoas. O percentual subiu
em relagdo aos recenseamentos anteriores — era de 64,5%

65 em 2010 e de 59,2% em 2000.

(Tayguara Ribeiro.
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2024/02/populacoes-negra-e-
indigena-tem-menor-acesso-a-rede-de-esgoto-nos-maiores-municipios-do-
pais.shtml. 23.fev.2024)

Questdo 1
Em relagdo as ideias do texto, analise as afirmativas a seguir:

Os dados do censo sdo reveladores em relagdo a uma realidade
nao percebida diariamente.

Os dados do saneamento no Brasil denotam melhora nas ultimas
décadas, mas ainda ndo traduzem igualdade e equivaléncia em
todas as regides do pais.

A questdo histdrica em relagdo a populagdo negra a coloca em
condicdo de ter dificuldade de ocupagdo dos espagos de
formulagdo de politicas publicas.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 2

Pessoas negras e indigenas sdo os grupos sociais que menos tém
acesso ao saneamento bdsico no Brasil, segundo dados do Censo do
IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica) divulgado nesta
sexta-feira (23). (L.1-4)

(o]

pronome sublinhado no periodo acima desempenha no texto

papel

(A) anaférico.
(B) cataférico.
(C) déitico.

(D

) endoférico.

Questao 3

(0]

texto apresenta tipologia eminentemente

(A) descritiva.

(B
(C
(D) argumentativa.

) dissertativa.
) narrativa.

Questao 4

Dos 18 municipios analisados, em 17 deles as populagbes negra (que
inclui pretos e pardos) e indigena sdo o grupo social com menos

acesso as politicas de saneamento. (L.30-33)

(o]

segmento sublinhado no periodo acima aponta uma

(A) enumeracdo.
(B) explicitagdo.
(C) exemplificagdo.
(D) explicagéo.
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Questao 5

Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé saneamento

como mercadoria e, portanto, s6 quem pode ter acesso é quem pode

pagar, o que exclui mais uma vez. (L.45-48)

Assinale a alternativa com pontuagdo igualmente correta para o

periodo acima.

(A) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria, e, portanto, sé quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(B) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria e, portanto, s6 quem pode ter
acesso, € quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(C) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento como mercadoria, e portanto, s6 quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

(D) Com isso, o setor institui uma politica capitalista, que vé
saneamento, como mercadoria, e, portanto s quem pode ter
acesso é quem pode pagar, o que exclui mais uma vez.

Questdo 6

No caso do esgotamento sanitdrio da populagdo em geral, 62,5% da
populagdo vivia em domicilios conectados a rede de coleta em 2022.
Outros 13,2% estavam em enderecos que usavam fossa séptica ou
fossa-filtro como solugdo individual. (L.53-57)

No periodo acima, as ocorréncias de concordancia verbal foram
realizadas corretamente, embora seguindo parametros diferentes.
Em relagdo ao segmento sublinhado, assinale a alternativa em que a
alteragdo tenha sido feita observando igualmente a norma culta.
(A) 1,32% estavam em enderecos...

(B) 0,97% estavam em enderecos...

(C) 1,94% estava em enderegos...

(D) 11% estava em enderecos...

Questao 7

Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido
acentuada seguindo regra distinta da das demais.

(A) pais (L.12)

(B) também (L.13)

(C) Maceid (L.15)

(D) esta (L.34)

Questao 8

Assinale a alternativa em que a palavra desempenhe no texto papel
adjetivo.

(A) fossa (L.8)

(B) mais (L.12)

(C) amarelos (L.18)

(D) duas (L.58)

Questao 9

Desde o século 19, quando passou a ser desenvolvido o planejamento
urbano das cidades brasileiras, a populagdo negra ndo foi integrada
aos espagos. (L.39-42)

O termo sublinhado no periodo acima exerce fungdo sintatica de
(A) objeto direto.

(B) sujeito.

(C) complemento nominal.

(D) adjunto adnominal.

Questao 10

Considerando as 18 cidades mais populosas do pais, pessoas brancas
ou amarelas também sdo as que mais tém acesso a esse tipo de
politica publica. (L.12-14)

No periodo acima ha

(A) dois artigos e duas preposicdes.

(B) dois artigos e trés preposigdes.

(C) trés artigos e duas preposicdes.

(D) trés artigos e trés preposicdes.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Questao 11

Um candidato fez a inscrigdo para um concurso no dia 4 de margo,
que caiu numa segunda-feira. Sabe-se que o resultado desse
concurso serd publicado no dia 5 de junho. O resultado vai ser
publicado em uma

(A) segunda-feira.

(B) terga-feira.

(C) quarta-feira.

(D) sexta-feira.

Questao 12
A sequéncia numérica a seguir segue um padrao:
30, 33, 66, 69, 138, 141, ...
E correto concluir que a soma entre o oitavo e nono termo dessa
sequéncia é igual a
(A) 567.
(B) 789.
(C) 855.
(D) 1143.

Questao 13

Adriana, Bianca e Carla sdo funcionarios de uma mesma empresa,
que possui filiais em Sergipe, Minas Gerais e Rio de Janeiro, mas
atuam em setores diferentes. Cada uma delas atua em uma filial em
um estado também diferente. Uma atua no setor de vendas, outra
no setor financeiro e a terceira no setor administrativo, ndo
necessariamente nessa ordem. Sabe-se que:

Carla atua no setor administrativo;

Adriana ndo trabalha no setor financeiro nem atua na filial do Rio de
Janeiro;

quem atua no setor financeiro estd trabalhando em Sergipe.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que quem trabalha
no Rio de Janeiro e quem trabalha com vendas sdo,
respectivamente,

(A) Bianca e Adriana.

(B) Adriana e Carla.

(C) Carla e Bianca.

(D) Carla e Adriana
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Questao 14

A seguir temos uma sequéncia de figuras que obedece a um
determinado padrao.

ki o

o |
Il Oaml P,

Segundo esse padrdo, a figura que completa a sequéncia é

(8)
k4

(€
o %
9 %

(D)

Questao 15

Considere as seguintes afirmagdes como verdadeiras:
- Bruno é professor ou advogado.

- Se Bruno é advogado, entdo Ana gosta dele.

- Ana ndo gosta de Bruno.

Com base nessas afirmacgdes, é correto concluir que
(A) Bruno é professor.

(B) Ana é advogada.

(C) Bruno é advogado.

(D) Ana ndo gosta de professores.

Questdo 16

Uma empresa aumentou todos os seus produtos em 10% no més
passado. Neste més vai precisar aumentar novamente em 10% cada
um deles. Sabe-se que, apds os dois aumentos, um dos seus
produtos passou a custar RS 181,50. O valor desse produto, em reais,
antes dos dois aumentos, era igual a

(A) RS 140,00.

(B) RS 150,00.

(C) RS 155,00.

(D) RS 165,00

Questao 17

0 Senhor Jodo deixou uma heranca de RS 60 000,00 que deve ser
dividida entre trés filhos, Bruna, Carlos e Rodrigo, de forma
proporcional as suas idades. Bruna tem 24 anos; Carlos, 30 anos; e
Rodrigo, 18 anos.

A quantia, em reais, da heranga destinada a Rodrigo é igual a

(A) RS 11 250,00.

(B) RS 15 000,00

(C) RS 18 750,00

(D) RS 20 000,00

Questao 18

Uma empresa fabrica 200 pegas em 10 dias com 4 maquinas. Se eles
adicionarem mais 2 maquinas, em quantos dias eles poderdo
fabricar 600 pegas?

(A) 20.

(B) 16.

(C) 15.

(D) 12.

Questdo 19

Em uma comemoragdo entre amigos em um restaurante, metade
dos presentes bebeu refrigerante, um tergo bebeu suco de fruta e 6
beberam agua. Sabe-se que todos beberam e ninguém bebeu duas
bebidas diferentes.

Com base nessas informagdes, é correto inferir que a quantidade de
pessoas que estiveram na comemoragdo é igual a

(A) 18.

(B) 24.

(C) 30.

(D) 36.

Questado 20

Heitor ajuda sua mde colocando brigadeiros e bolinhos em caixa.
Sabe-se que uma caixa pode ser preenchida com 50 bolinhos ou com
400 brigadeiros. Se uma caixa ja tem 32 bolinhos, quantos
brigadeiros, no maximo, ela pode conter?

(A) 72.

(B) 96.

(C) 120.

(D) 144.
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NOCOES DE ADMINISTRAGAO PUBLICA

Questao 21

Quando a Administragdo transfere suas fungdes para outras pessoas
juridicas, ocorre

(A) concentragéo.

(B) desconcentragdo.

(C) centralizagdo.

(D) descentralizagao.

Questao 22

Ha uma relagdo hierdrquica entre os entes, de coordenagdo e
subordinagdo. Isso ocorre na

(A) concentragdo.

(B) desconcentragdo.

(C) centralizagdo.

(D) descentralizagao.

Questao 23

Quando ocorre a transferéncia da propria titularidade do servigo da
pessoa politica para a pessoa administrativa, ocorre

(A) outorga, que é criada por lei.

(B) outorga, que é concedida por ato administrativo.

(C) delegagdo, que é concedida mediante previsdo constitucional.
(D) delegagdo, que é criada mediante autorizagdo judicial.

Questdo 24

Ndo é 6rgdo da Administragdo Direta
(A) Camara dos Deputados

(B) Ministério da Saude

(C) Supremo Tribunal Federal

(D) INSS

Questao 25

DIRETOR

GERENCIA A GERENCIA B

EXECUCAO A EXECUCAOB

A imagem acima representa uma estrutura
(A) funcional.

(B) linear.

(C) linha-staff.

(D) matricial.

Questdo 26

Nas alternativas a seguir estao listados direitos e deveres do cidadao,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) estabelecer seus limites de vizinhanga

(B) cumprir leis

(C) prover sustento aos filhos

(D) votar

Questao 27

E uma estrutura muito utilizada por organizacGes de grande porte
com produgdo que envolva grande concentragdo de diferentes
recursos (produtos e pessoas) por um longo periodo. Ha necessidade
de tecnologia sofisticada, que ndo dependa de outras atividades
para o seu desempenho. E o tipo de departamentaliza¢do orientado
para resultados.

Trata-se de departamentalizagdo

(A) funcional.

(B) por quantidade.

(C) por projetos.

(D) por cliente.

Questao 28

A Gestdo da Qualidade Total (GQT) possibilita a construgdo da

reorientagdo gerencial das organizagGes. Tem como pontos basicos

os elementos listados nas alternativas a seguir, @ excecéo de uma.

Assinale-a.

(A) foco no cliente

(B) trabalho em equipe permeando toda a organizagdo

(C) decisdes baseadas em intui¢des

(D) busca constante da solugdo de problemas e da diminuigdo de
erros

Questao 29

Em relagdo a gestao da qualidade, analise as afirmativas a seguir:

I. Gestdo da Qualidade sdo conjuntos de ag¢des dirigidas a fim de
se obter caracteristicas do produto ou servigo com capacidade
de satisfazer plenamente as necessidades e expectativas do
cliente/consumidor, atingindo o que se conhece como
qualidade.

Il. Gestdo da Qualidade sdo atividades coordenadas para dirigir e
controlar uma organizagdo com relagdo a qualidade.

IIl. O conceito de Gestdo da Qualidade interpreta a qualidade como
associada a certas manifestag0es fisicas mensurdveis no produto
ou pelo menos detectaveis sensorialmente, todas elas capazes
de atestar algum efeito benéfico.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questao 30

A respeito do servidor publico, analise as afirmativas a seguir:

I. O servidor publico, qualquer que seja sua formagdo ou fungdo
desempenhada, é um importante agente na construgdo social.

Il. Ao contrdrio das pessoas que desempenham cargos politicos,
cargos de confianga ou que sdo servidores tempordrios, o
servidor publico permanece desempenhando sua fungdo, anos e
anos a fundo, tornando-se profundo conhecedor da geréncia de
prestacao de servigos ao cidad3o.

Ill. A estabilidade dos servidores somente se justifica se ela
assegura, de um lado, a continuidade e a eficiéncia da
Administragdo e, de outro, a legalidade e impessoalidade da
gestdo da coisa publica.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 31

No ambito do Servigo Social, a instrumentalidade trata de uma

construgdo sécio-histérica, que possibilita aos profissionais

transformarem sua intencionalidade em respostas profissionais

frente as expressdes da questdo social, articulando as dimensdes

tedrico-metodoldgicas, ético-politicas e técnico-operativas na

direcdo do Projeto Etico-Politico do Servigo Social.

Em relagdo as dimensdes do saber e fazer profissional dessa éarea, é

correto afirmar que

(A) a dimensdo ético-politica expressa a autoimagem da profissdo
de Servigo Social.

(B) cabe ao profissional decidir sua forma de atuagdo

(C) a dimensdo técnico-operativa expressa a autoimagem da
profissdo de Servigo Social.

(D) apresentam particularidades e por isso sdo dissociaveis.

Questao 32

Em relagdo ao que se entende como dimensdo técnico-operativa no
Servigo Social, sdo fundamentais os instrumentos e as técnicas de
intervengdo que a constituem.

Com base nesse cenario, assinale a afirmativa correta.

(A) A dimenséo técnico-operativa tem prioridade sobre a dimensdo
tedrico-metodoldgica, pois os instrumentos e as técnicas de
interven¢do que ddo concretude as ag¢des profissionais das(os)
Assistentes Sociais.

Os instrumentos e as técnicas utilizados pelas/pelos Assistentes
Sociais colaboram para uma atuagdo que pode reforgar tanto as
ideias dominantes da burguesia, quanto o poder de
reivindicagdo da classe trabalhadora, a depender do
posicionamento ético-politico e tedrico-metodolédgico do
profissional.

O Servigo Social é uma profissdo de natureza interventiva, que
ocupa seu lugar reservado na divisdo social e técnica do
trabalho; portanto, historicamente, a dimensdo técnico-
operativa predomina em relagdio as dimensdes tedrico-
metodoldgica e técnico-operativa.

O Servigo Social opera com uma dimensdo que, embora calcada
na realidade circundante, depende das opgdes individuais em
relagdo as técnicas aplicadas, o que torna a atividade altamente
particularizada.

(B

—

G

(D

Questao 33

Quando se escreve a expressao “questdo socia

se que ela esta atrelada:

I. ao cuidado necessario com a expressdo frente a sua génese
conservadora;

Il. as multiplas conceituagGes existentes para a “questdo social”,
presentes nas obras de autores conservadores e marxistas;

Ill. anecessidade de sinalizar que a “questdo social” é algo concreto,
presente no cotidiano.

Analise os itens acima e assinale

(A) se apenas os itens | e Il estiverem corretos.

(B) se apenas os itens | e Ill estiverem corretos.

(C) se apenas os itens Il e Il estiverem corretos.

(D) se todos os itens estiverem corretos.

In

entre aspas, indica-

Questao 34

No contexto das mudangas provocadas com a transicdo do
capitalismo mercantil para o industrial, assinale a alternativa
correta.

(A) A profissdo de Servigo Social é anterior a problematica surgida
no modo de produgao capitalista com a expansdo do capitalismo
industrial.

(B) A questdo social emerge da hegemonia do capital industrial e da
introdugdo de novas formas de produzir e se apropriar da
riqueza socialmente produzida.

(C) Com o capitalismo industrial, o trabalhador passa a dominar o
processo de produgdo conhecendo todas as etapas do processo
produtivo.

(D) A divisdo sexual e social do trabalho a partir do feudo (lote de
terra) e a sociedade dividida em estamentos marcam a transi¢do
da produgdo mercantil para o capitalismo industrial.

Questao 35

Com o advento do pds-modernismo, as metanarrativas da
modernidade sdo colocadas em xeque, principalmente o marxismo.
No campo do conhecimento, o irracionalismo e o relativismo surgem
como alternativas para explicar o mundo e seus fendmenos. No
terreno da micropolitica, hd a desresponsabilizagdo do Estado e a
defesa da autonomia das familias para suprir suas necessidades
basicas.

A responsabilizagdo da familia na provisdo do bem-estar social é
denominada como

(A) Pluralismo de Bem-estar Social.

(B) Neoliberalismo.

(C) Neoconservadorismo.

(D) Familismo.

Questao 36

A atuacdo do assistente social precisa ser pensada na relagdo entre

teoria e pratica, com as mediagOes necessarias para que a finalidade

da agdo seja alcangada por meio da intervengao. No que se refere a

dimensdo técnico-operativa, assinale a alternativa correta.

(A) Compreende um mero manejo de instrumentos e técnicas.

(B) A sistematizagdo da pratica profissional possibilita a instauragdo
de superficialidades e fragmentagGes.

(C) A particularidade da dimensdo técnico-operativa a caracteriza
como uma sintese do exercicio profissional.

(D) A dimensdo técnico-operativa apresenta particularidade, porém
ndao mantém uma relagdo de unidade com as demais dimensdGes
do saber e fazer profissional.

Questao 37

“Sdo também coletivos, mas seu trago peculiar reside no fato de se
constituirem projetos macroscépicos, de maior abrangéncia,
voltados para o conjunto da sociedade.”

Trata-se do Projeto

(A) Societario.

(B) de Intervengao.

(C) Coletivo.

(D) Social.
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Questao 38

Em relagdo a pratica do Servico Social como trabalho e a inser¢do do
assistente social em processos de trabalho, assinale a alternativa
correta.

(A) O assistente social é o profissional que trabalha com as politicas
sociais (planejando, operando e avaliando), sejam elas publicas
ou privadas, buscando dar respostas as expressdes da questdo
social, no ambito das relagbes entre classes, dissociando-as da
interface entre Estado e sociedade.

(B) As politicas sociais ofertadas de forma universal irdo resolver o
problema das expressées da questdo social alcangando um
patamar de igualdade na sociedade.

(C) A superagdo da questdo social e das expressdes da questdo
social sé acontece quando ocorre oferta de politicas sociais
universais e particulares, de acordo com as especificidades de
cada territdrio.

(D) A partir da década de 1980, a ruptura com a concepgdo
hegemonica que vigorava no Servigo Social se deu por dois
elementos: a) apreensdo da questdo social como base de
fundagdo sdcio-histérica do Servico Social; b) apreensdo da
pratica profissional como trabalho e o exercicio profissional
inscrito em um processo de trabalho.

Questao 39

O conhecimento das categorias instrumentalidade e mediagdo sdo

imprescindiveis na discussdo das técnicas de intervengdo social do

Assistente Social. A respeito da mediagdo, incorporada pelo Servigo

Social, assinale a afirmativa correta.

(A) O Assistente Social realiza mediagéo.

(B) O Assistente Social é a mediag3o.

(C) A categoria mediacdo advinda da filosofia do materialismo
dialético e histérico corresponde ao ato de servir de
intermediario entre pessoas ou grupos.

(D) O assistente social atua, intervém, capta ou captura as
mediagoes.

Questao 40

No profissional do Servico Social, as dimensGes constituintes,
articuladas entre si, lhe asseguram concregdo histérico-social. As
dimensdes em questdo estdo listadas nas alternativas a seguir, a
excecdo de uma. Assinale-a.

(A) produgdo de conhecimento no interior do Servigo Social

(B) juridico-politica

(C) politico-organizativa

(D) ontologica
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